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ΕΡΩΤΗΣΗ  

Προς τον  Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

Θέμα: «Άδικος αποκλεισμός της Φθιώτιδας από την προδημοσίευση της νέας 

πρόσκλησης διετούς διάρκειας για τη δράση 10.01.04 “μείωση της ρύπανσης 

νερού από γεωργική δραστηριότητα”» 

 Σε πρόσφατη δημόσια τοποθέτησή του, ο Γενικός Γραμματέας Ενωσιακών 

Πόρων του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων προέβη σε ανακοινώσεις 

σχετικά με νέα πρόσκληση του προγράμματος απονιτροποίησης για την περίοδο 2024 

– 2025. Ειδικότερα, σύμφωνα με δημοσιεύματα, υπογράμμισε ότι: «οι Έλληνες 

αγρότες περιμένουν από εμάς να είμαστε ολοένα πιο αποτελεσματικοί και ολοένα πιο 

άμεσοι στις αντιδράσεις μας στα προβλήματα και τις δυσκολίες που αντιμετωπίζουν, 

αξιοποιώντας με το καλύτερο δυνατό τρόπο τις χρηματοδοτικές δυνατότητες και 

επιλογές που προσφέρονται μέσα από τις πολιτικές της Ε.Ε. για τον πρωτογενή τομέα». 

 

 Παρά τα ανωτέρω, οι επαγγελματίες του πρωτογενούς τομέα και ο αγροτικός 

κόσμος της Π.Ε. Φθιώτιδας βιώνει μία καταφανή αδικία αφού από την δημοσιευθείσα 

προδημοσίευση της ως άνω πρόσκλησης, η εν λόγω περιοχή δεν περιλαμβάνεται στην 

περίμετρο των δικαιούχων. Κι αυτό παρά το ότι τυγχάνει περιοχή, η οποία 

αποδεδειγμένα επλήγη από φυσικές καταστροφές και πλημμύρες κατά το έτος 2023 

αλλά και περιοχή, η οποία έχει επηρεαστεί σημαντικά τόσο από την συρρίκνωση της 

καλλιέργειας του προϊόντος εξαιτίας της μειωμένης τιμής σύσπορου, γεγονότα τα 

οποία έχουν περιορίσει στο ελάχιστο το αγροτικό εισόδημα και καθιστούν ασύμφορη 

τη συνέχιση της παραγωγικής διαδικασίας και των καλλιεργειών.  

 Για το θιγόμενο ζήτημα – όπως κατέστη γνωστό – πραγματοποιήθηκε 

συνάντηση ανάμεσα στο Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων και 

εκπροσώπους του αγροτικού κόσμου της Φθιώτιδας. Σε δηλώσεις του, ο Πρόεδρος 

του Παμφθιωτικού Αγροτικού Συλλόγου σημειώνει, ανάμεσα σε άλλα, ότι: «θέσαμε τα 

θέματα αυτά, για την απονιτροποίηση […] απαντήσεις πήραμε και δεν πήραμε, με την 
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έννοια ότι, σε ότι αφορά την απονιτροποίηση, δεν θα ενταχθούν από ότι μας είπε, οι 

πενταετείς εδώ στην περιοχή τη δική μας, καθότι δεν είναι πληγέντες από τον 

Daniel…», γεγονός που οφείλει να επανεξετάσει η πολιτική ηγεσία του αρμοδίου 

Υπουργείου εξαιτίας του σοβαρού προβλήματος που έχει προκύψει από την απόδοση 

της βαμβακοκαλλιέργειας στην περιοχή.  

 

 Επειδή, το ως άνω γεγονός συνιστά καταφανή αδικία των αγροτών της Π.Ε. 

Φθιώτιδας και ουδόλως συνάδει με τις ως άνω δημόσιες τοποθετήσεις του Γενικού 

Γραμματέα Ενωσιακών Πόρων του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων. 

 

 Επειδή, οι προερχόμενοι από την εν λόγω περιοχή επαγγελματίες του 

πρωτογενούς τομέα επλήγησαν αποδεδειγμένα από τα πλημμυρικά φαινόμενα που 

έλαβαν χώρα το 2023 και βρίσκονται σήμερα σε οικονομική απόγνωση. 

 

 Επειδή, όπως έχει δηλώσει ο Γενικός Γραμματέας Ενωσιακών Πόρων του 

Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, ανάμεσα στις προτεραιότητες του 

Υπουργείου είναι η στήριξη του γεωργικού εισοδήματος, η βελτίωση της θέσης των 

παραγωγών στην αλυσίδα αξίας και η διευκόλυνση της επιχειρηματικής ανάπτυξης 

στις αγροτικές περιοχές της χώρας μας. 

 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

 

Προτίθεται να μεριμνήσει για τον ως άνω θιγόμενο άδικο αποκλεισμό της Π.Ε. 

Φθιώτιδας από την προδημοσίευση της νέας πρόσκλησης διετούς διάρκειας για 

τη δράση 10.01.04 “μείωση της ρύπανσης νερού από γεωργική 

δραστηριότητα”; 

 

Ο Ερωτών Βουλευτής 

Σαρακιώτης Ιωάννης 




